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Programacion 4

EXAMEN FEBRERO 2010

Por favor siga las siguientes indicaciones:

Escriba con lapiz.

Escriba las hojas de un solo lado.

Escriba su nombre y niamero de documento en todas las hojas que entregue.
Numere las hojas e indique el total de hojas en la primera de ellas.
Recuerde entregar su nimero de examen junto al examen.

Problema 1 (30 puntos)

a)

b)

Mencione 3 construcciones de los Diagramas de Estructura Estatica de UML que NO son
pertinentes en los Modelos de Dominio.

Un establecimiento agropecuario le ha encomendado la tarea de desarrollar un software
para el manejo de sus rodeos.

Un rodeo es un conjunto disjunto de animales (para el caso de este establecimiento: vacas y
toros). Todos los animales se encuentran identificados por su caravana (la cual escaneada
con el dispositivo adecuado, emite el namero identificatorio del animal). Dado que el
establecimiento reporta leche a CONAPROLE, es de interés saber la produccion promedio
de leche de cada vaca, la cual varia de vaca en vaca. Si bien el establecimiento no cuenta
con grandes reproductores, le interesa llevar el control de cuantos toros posee dentro de
cada rodeo asi como la ascendencia de cada uno de ellos por parte paterna (lo cual luego
permite a los expertos identificar los mejores toros para cruzar con las vacas).

Al cruzamiento entre toro y vaca se lo conoce como entore, y el establecimiento desea
conocer todos los entores ocurridos, y para cada uno, entre qué animales fue, cuando
ocurrio y qué resultado tuvo. Debido a que el establecimiento mantiene por largos
periodos de tiempo a sus animales, puede ocurrir que una vaca sea entorada muchas veces
por el mismo toro, siempre del mismo rodeo. El resultado de un entore puede ser nulo (es
decir que la vaca no se prefié) o puede ser un nuevo animal (es decir que la vaca
efectivamente se prefio y di6 a luz un nuevo animal). En este Gltimo caso (entore efectivo)
interesa también saber qué animal fue producto de qué entore.

Se pide:
i. Modelar la realidad planteada mediante un Diagrama de Modelo de Dominio
UML.
ii. Expresar todas las restricciones del modelo en lenguaje natural.

iii. A partir del modelo definido en la primera parte, exprese la siguiente restriccion en
OCL: “no hay dos entores de la misma vaca y toro en la misma fecha”.

iv. ¢{Qué modificaciones haria al Modelo de Dominio si el resultado de un entore
efectivo fueran muchos animales y no uno solo?

V. ¢Qué modificaciones haria al Modelo de Dominio de la parte i) si se desea saber
cuales fueron todos los toros con los cuales fue entorada una vaca,
independientemente si el entore fue efectivo o no?
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Problema 2 (35 puntos)

Un equipo de desarrollo esta realizando el disefio de una aplicacién para la sincronizacion de
documentos a través de una red. La aplicacién permite a un conjunto de usuarios crear directorios
compartidos en un sistema de archivos y sincronizar su contenido entre todos los equipos de la red
que tengan instalado el producto en cuestion.

La aplicacién se basa en la clase Manej ador Apl i caci on que se encarga de ofrecer el
comportamiento principal del sistema. En particular, se han definido los siguientes contratos
parciales para la primera etapa de construccion de la aplicacion.

Operacién crear Archi voLocal (nonmbrebDi r: string, data: DataArchi vo)

Descripcion | Se crea un archivo local dentro de una de los directorios registrados en el sistema.
Se asume que el directorio existe, no asi el archivo. Luego, se comunica a las otras
instalaciones del sistema existentes en la red de la existencia de este nuevo archivo.
Para ello se hace uso de la clase Conmuni cador que simplifica el envio y
recepcion de mensajes a través de la red. Se utiliza en este caso la operacion
si ncroni zarArchivo(..)).

Operacién l'i star Archivos(): Set (Dat aAr chi vo)

Descripcion | El sistema retorna la informacion de todos los archivos del sistema indicando en
cada caso el nombre del archivo, sus propiedades y si el archivo es local o remoto.

En la siguiente figura se muestra el Diagrama de Clases de Disefio de la solucion disefiada para el
funcionamiento de la aplicacion.

ManejadorAplicacion

-instancia: Manejador Aplicacion PR

+getinstance(): ManejadorAplicadon

Histararchivos(): Set{DataArchiva) 1 +sincronizarArchivo{nomDir: string, archivo: Archiva)
+crearfrchivoLocal{nombreDir: string, dataArchivo: DataArchiva)

+ oy ‘-.i.-f this-=esLocal();

fTmmmmTTmmmmmmmmmmmmmmmmmemmens getinformacion(){
Archi [farma DataArchivo de retorno
Directorio sl R T
b Tormbre
Ehlg by propiedades
+crearArchivolocal(dataArchivo: Datasrchivo) J 3
E ; - «| +getinformadon(): DataArchivo
+Histararchivas(): Set(DataArchivo) +eslocal(): bool
Q < <datatype>>
[ | DataArchivo
Local Remoto e
+propiedades
+eslocal(): bool +eslocal(): bool +eclocal

Se pide:
i.  Realizar los Diagramas de Comunicacion de las operaciones definidas anteriormente.

ii.  Siutiliz6 algin patrén de disefio, especifique su nombre, clases participantes y roles.
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La sincronizacion de la informacion de archivos remotos es similar a la creacién de archivos locales
salvo que una vez creado el archivo remoto se comienza automaticamente la transferencia de
informacion desde el archivo original. Dado que no hay limite en el tamafio del archivo, la
transferencia puede durar mucho tiempo por lo que eventualmente la operacion podra finalizar
antes de que la sincronizacion se complete. Por tal motivo, se desea modificar la operacién
| i starArchivos(): Set(Dat aArchi vo) para retornar, ademas de la informacion
original, un booleano que indique si el contenido del archivo se esta transfiriendo o si la
transferencia fue completada.

Se pide:

iii.  Modificar el Diagrama de Clases de Disefio original de manera tal de soportar este
nuevo requerimiento con la restriccion de que no se puede alterar las clases Local ni
Renot o.

iv.  Indique qué patron de disefio utilizo, especifique su nombre, clases participantes y
roles.

Para finalizar el desarrollo de la aplicacién se incluira la posibilidad de definir permisos sobre los
archivos, tanto locales como remotos. La informacion que se brinda en el listado de archivos podra
variar dependiendo del tipo de permiso que tenga un archivo. Los permisos pueden variar con el
tiempo y pueden agregarse nuevos tipos de permisos, por lo que el disefio debe ser lo méas genérico
posible como para soportar estos requerimientos y no modificar la estructura ya disefiada.

Se pide:
v.  Modificar el Diagrama de Clases de Disefio original de manera tal de soportar este
nUevo requerimiento.

vi.  Indique qué patron de disefio utilizd, especifique su nombre, clases participantes y
roles.

Problema 3 (35 puntos)

Durante la construccion de un sistema de gestion de polizas de seguros se logro el disefio
parcial que se presenta a continuacién, que incluye los Diagramas de Comunicacién y el
Diagrama de Clases de Disefio. El sistema registra los contratos firmados por clientes donde se
adjuntan diferentes polizas de seguros.

Cliente Contrato Adjunta
cedula : string 1 numerao : int ! fecha : string
eliminarContrato() ; float 0.1 eliminar() ; loat s datosAdjuntal) : Databdjunta
" |cogtoPoliza() : foat
*
Poliza L]
Sisterna id it
consultarP oliza(nro ; int) ; DataPoliza ~ costo : float 1
hajaCortratolced © string); float W tipoPoliza() - shing
datosPolizal): DataPoliza

hajatdjuntaia . Adjunta)

f

<=datatype== ==datatype=>
DataPoliza ~.| DataAdjunta
tipa : gtring T rumera  int Automowil Casa
costo : fioat ' fecha : sting tipoPolizal) : string tipoPolizaf] : sting
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>
bajaContratolced : string): float 1: ¢ = find{cad) 1
 Sigtema : Cliente
| .
-
2: cogtoTotal = eliminarContratol) ; float
: Adjurta <] c: Cliente
— 21.1% [foreach] : a = next()
2.2.1* [foreach] : a .= next() 2.1: costoTotal ;= eliminarn) ; float
2.2.2% remove(a) 2.2 destroy)
: Contrato
< j
i
2.1.2"%: costo ;= costoPolizal): float 1
223" destroy() costoTotal es la
suma de los costos
a: Adunta : Poliza : Adjurta
21.2% 1: costo :=getCostol) 21.3* 1.1: removela)
223" 1: bajaldjuntala)
consultarPolizalinro : int) : DataPoliza l:
1: p = find{nro)
: Sigema : Poliza

{]_ 2.1: tipo .= tipoP olizal) : string

]

{:]_ 2. datosPolizal): DataPoliza

P Poliza

2.2% [foreach] : a:=next()

a: Adjunta

\{7 2.3* da = datostdjuntal) : Datafdjunta

2.3* 1. nro = getMumero() : int

: Adjurta

c—-_|costo, tipo de la palizay la
coleccidn de DataAdjunta

Retorna un DataPoliza con el

tipoPalizal) : string

s Automovil

tipoPolizal) : string

cCasa

: Contrato

Contrato

Retorna la fecha de la B
Adjunta y el nimero del

Retorna
"Autormovil”
Retorna
"Casd'
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Se pide:

V.

Implemente en C++ el . h de la clase Si st ema

Implemente en C++ el .cc de la clase Sistemm, salvo la operacion
consul tarPol i za(). Incluya cddigo de manejo de excepciones en la operacion
baj aCont r at o() para el caso en que no exista el cliente cuya cédula se utiliza en
la eliminacion.

Implemente en C++ los . h de la jerarquia de clases compuesta por Poli za,
Aut onovi |y Casa. No incluya constructores, destructores ni operaciones set y
get de atributos.

Implemente en C++ la operacibn de la clase Poliza:: DataPoliza
dat osPol i za().

Implemente en C++ el destructor de la clase Cont r at o.

Observaciones:

Asuma que existe una implementacion estandar de las interfaces | Col | ecti bl e,
ICollection,Ilterator,|Dictionary el Key y que existe una clase Li st a
gue realiza las interfaces | Col | ection e I Di cti onary y una clase KeyString
gue realiza la interfaz | Key. No defina colecciones concretas.

Asuma la existencia de una clase St ri ng
No incluya directivas de preprocesador.

No incluya la eliminacion de la memoria temporal utilizada en el cédigo C++.



